

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:	
Egész évre	48 K
Félévre	24 K
Negyedévre	12 K
Egy óra	4 K
Egyes szám ára 16 fillér.	

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Zápolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 2. szám.

Csütörtök, január 3.

Czernin és Khülman Breszt-litovszkba utaztak.

Bécs, január 3. Czernin külügyminiszter ma kíséretével Breszt-litovszkba utazott a béketárgyalásokra.

Berlin, január 3. Khülman államtitkár az éjszaka különvonaton Breszt-litovszkba utazott. Kiséretében volt a török és a bolgár delegátus.

Bécs, január 3. Őfelsége a király tegnap kihallgatáson fogadta Czernin gróf külügyminisztert, aki ma utazik Breszt-litovszkba, ahol holnap, jan. 4-én újból megkezdődnek a béketárgyalások. Kiséretében lesznek Gratz Gusztáv osztályfőnök, Mittag báró és Wiesner követek, Andrian báró és Dolleredő gróf követségi tanácsosok, Csáky gróf titkár.

Az ántánt 4-én vagy 5-én válaszol.

Páris, január 3. December 31-ikén négyórás minisztertanács volt Poincaré elnöklésével, amelyen résztvettek az angol, olasz, amerikai nagykövetek és a román követ.

Rotterdam, január 3. Az ántánt december 31-én megkezdette az Oroszország békefelhívására adandó válaszában tárgyalását, amelyet január 4-én vagy 5-én elküldenek.

Levelezhetünk az oroszokkal.

Berlin, január 3. A „Frankfurter Zeitung” jelenti, hogy Oroszország és a központi hatalmak között megindult a közvetlen levélforgalom. Csak azzal a korlátozással, hogy a leveleket cenzura alá fogják vetni.

A román hatóságok törbe csalták és kiakarták végezni az orosz forradalmi bizottság tagjait.

Pétervári, január 3. (Hivatalos.) A külügyek népbizottsága jelenti: Leona városát (Kisinevtől délnyugatra) és néhány falut elfoglaltunk. Több forradalmárt agyonlőttek.

A román hatóságok a forradalmi bizottság valamennyi tagját meghívták Jassyba, teljes biztonságot ígérve nekik. Ennek ellenére elfogták őket és kiszolgáltatták a román hatóságoknak, amelyek intézkedéseket tettek a kivégzésükre. Ezt még idejekorán szerencsére megakadályoztuk. Tekintettel erre a bűnös cselekedetre felszólítjuk a román követet, hogy mit tud az esetről és milyen intézkedéseket tett, hogy megfenyítsék a bűnösöket. Az orosz kormány figyelmezteti a román követséget, hogy minden orosz katona a szovjetek védelme alatt áll, akit megvéd a román reakció ellen. Ha szükséges, a szovjetek hatalma a legszigorubb intézkedésektől sem riad vissza, hogy fellépjen azok ellen, akik büntársai Cserbacsevnek, a Radának.

Nagy esemény készül Flandriában.

Hága, jan. 3. Flandriában olyan óriási előkészületeket tesznek mint 1914-ben. A németek a keleti frontról csapatokat és rengeteg hadianyagot szállítottak erre a frontra.

Németország és a breszt-litovszki tárgyalások.

Berlin, jan. 3. A berlini lapok jelentik, hogy Vilmos császár elnöklésével koronatanács volt, amely főleg a breszt-litovszki tárgyalások eredményeivel foglalkozott.

A Wolf ügynökség jelentése szerint a császár tegnap délután meghallgatta a kancellár és Hindenburg, Ludendorff, Röderer és Khülmann államtitkárok előterjesztéseit.

Damur bajor miniszterelnök elnöklésével tegnap délelőtt a kancellári hivatalban a szövetségtanács külügyi bizottsága gyűlést tartott, amelyen megvitatták a politikai helyzetet.

A „Vossische Zeitung” jelenti: A Khülmann államtitkárnapal tegnap lefolyt pártvezéri konferencián az államtitkár előadását élénk vita követte. A képviselőknek a breszt-litovszki megállapodásokhoz való állásfoglalása nem volt egységes. Feltétlen visszautasító magatartást csak a független szocialisták tanúsítottak. A főbiróság mai ülésén a kancellár felvilágosításokat fog nyújtani.

Ántánt diplomaták a béke mellett.

Stockholm, jan. 3. Egy itteni lap pétervári tudósítója az ántánt államok diplomatái körében arról értesült, hogy az ántántnak Oroszországban tartózkodó diplomatái megegyeztek arra nézve hogy, ki fogják jelenteni, hogy az ántánt számára nincs más út, mint az, hogy Oroszország társágában megkezdje a béketárgyalásokat.

Buchanan pétervári angol nagykövet hír szerint Lloyd George-hoz intézett legutóbbi jelentésében utal arra, hogy mily kívánatos volna, ha az ántánt engedményeket tenne.

Egy angol lap sürgeti a békét.

Rotterdam, jan. 3. A Daily News pétervári tudósítója írja: Meggyőződésünk az, hogy Németország terveit csak úgy akadályozhatjuk meg, ha megállapítjuk és közzétesszük feltételeinket. Részt kell venni a béketanácskozásokon és támogatni kell a mozgalmat, hogy Németország arra az útra forduljon amely utat most követni kénytelen. Hogy az orosz események döntő fordulatot hozzanak, az egyrészt lehetetlen, másrészt nem kívánatos. Akármilyen párt van uralmon, békét kell kötni. Az a mód, amely szerint most Trockij tárgyal, Németországnak most ártalmasabb, mint ha tovább harcolna.

Asszonyok az alkotmányban.

Becskeréki nők véleménye a női választójogról.

Nagybecskerek, jan. 3.

Nemrég terjesztette be a Wekerle-kormány az általános választójogról szóló törvényjavaslatot. A javaslatban igen fontos az a rendelkezés, amely a nők választójogáról és választóhatóságáról intézkedik. A jövőben tehát a nők is választóhatók lesznek országgyűlési képviselőkké.

Mivel ma aktuális a nők szavazati joga, érdekesnek tartottuk Nagybecskerek társadalmának néhány női tagját meginterjúvolni, mi a véleményük a választói jogról. A válaszukat itt adjuk:

A méltóságos asszony

— Nekem nem fontos a választójog. Divatos frázis, amivel bekötik a nők szemét a sok háborús szenvedésért. Nekünk már csak azért sem fontos a választójog, mert eddig is befolytunk a politikába, csak hogy mi a kulisszák mögött voltunk s a be nem avatott férfiak nem tudták, hogy sok politikai kunszt zsonglőre egy-egy asszony.

A nagyságos asszony

— Mi harcos feministák vagyunk s nekünk szükségünk van a választójogra. Angliában már régóta megvan a nők választójoga, ott még harciasabbak a szüfrassetek s évtizedeknek kellett elmúlniuk s egy világháborúnak ránszakadnia, hogy nálunk is megértsék a kor intő szavát: a nő egyenlő a férfival. Ezután legalább a tea-délutánjaimon a kártyán kívül lesz egy újabb téma is: politizálni fogunk, hogy kit választunk meg.

A diplomás asszony

— Én és kartársaim, kérem, komolyan vesszük a női választójogot. Tulajdonképpen ez az állapot fejezi ki hűen az igazi jogegyenlőséget. Nekünk az érvényesülés miatt van első sorban szükségünk szavazati jogra, mert eddig akármilyen kitűnő bizonyítványokkal és rátermettséggel rendelkezünk, összeköttetés híján ki voltunk szolgáltatva a jövőnkönkről intézkedő férfiaknak. A jövőben nekünk is lesz szavunk a jövőnk irányításában s egy piringót mi is beleszólhathatunk a férfiak dolgába is.

A tekintetes asszony

— Nekem nincs sok mondani valóm a nők választójogáról, de úgy valahogyan van ez, mint például a nadrágszoknya volt annak idején. Akinek nincs, az elégedetlenkedik és kiabál, akinek van, az nem törődik vele. Minden csoda három napig tart s egyszer majd a választójogi szembekötősdí játékból is kiábrándulunk.

Aki csak asszony

— Oh, kérem alásan, a magas miniszteriumnak elméltóztatott téveszteni a házszámot. Nem választójog kell nekünk, hanem kenyér, olcsó ruha, cipő és jobb megélhetési viszonyok. A választójog csak tizedrangú kérdés ezen fontos problémák mögött.

A kofaasszony

— Hagyjon békét, kérem, nekem a választójoggal. Ha a választójog azt jelenti, hogy ezután szabad lesz választani a béke és háboru között, akkor iktassák minél előbb törvénybe ezt a jogunkat, de ha nem, akkor nekünk nem választójog kell. Ne ezzel törüljék ki a szemünket, hanem adják vissza a férjeinket, a fiainkat és a testvéreinket...

HIREK

— A 18 éves tanulók később vonulnak be. Budapestről táviratozza ma tudósítónk: A tizenhétévesek behívásával kapcsolatban a kultuszminiszter megállapodott a hadvezetőséggel az irányban, hogy az említett alkalmasnak talált iskolai tanulók február 6-ika helyett március 15-én vonulnak be azért, hogy a kultuszminiszter által részükre ezen idő alatt rendezendő hathetes tanfolyamon résztvevésének és ennek befejeztével írásbeli vizsgálatok mellőzésével osztályvizsgát, ennek sikere esetén a legfelsőbb osztálybeliek érettségi vizsgálatot tehesse. Az 1899-ben és előző években született bevonult tanulók április elsejétől 28-ig szabadságotltnak tanulmányaik folytatására.

— Kinevezések. Az Osztrák-magyar bank főtanácsa kinevezte dr. Gyertyánffy László gyéri nagybirtokost a helybeli főköntézethez váltóbiralónak, Demkó Vidort főellenőrré és Rátz Kornélt főellenőrré és főnökhelyettesé Sarajevoba.

— Temetés. Ma délután fél három óraker temették az uri-utcai gyászházba Kis Arnold dr. pancsovai ügyvédet, a részvét őszinte megnyilatkozásával. Kis Arnold dr. Nagybecskerekéről származott át Pancsovára, ahol 15 évig működött mint ügyvéd Isteni rokonsága körében hunyt el 41 éves korában. Temetésén a helybeli ügyvédi kar is képviseltette magát.

— Próbaéneklés a zsinagógában. Pénteken és szombaton a zsinagógában próbaéneklést tart *Hahlevi* főkantor, akit szép hangjáért a varsói filharmoniai hangversenyen aranyéremmel tüntettek ki.

— Pamutbélés hiány. A Magyar Pamutköz-pont értesítése szerint pamutbélés hiány miatt kénytelen lesz a szabóipar részére pamutbélés szöveteknek a kiutalását beszüntetni. A pamutbélés helyett papír-, illetve selyembélések lesznek a jövőben használndók, amelyek ez idő szerint a szabad forgalomban kaphatók.

— Szállítások a hadsereg részére. A temesvári kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a m. kir. honvéd vonat szertár gyal. géppuska szakaszok részére egyetemes saroglyák, függőlakatok, bádog itatóvedreik, konösszelencék és egyetemes esavarkulesok szállítására pályázatot hirdet. A vonatkozó ajánlatok 1918 január 18-ig a m. kir. honvéd vonat szertár parancsnokságához (Budapest, I. Budaörsi-ut 51. XXV. épület) nyújtandók be. Közelebbi felvilágosítás a kamara titkári hivatalánál szerezhető be.

— Adományok. Újévi üdvözlések megváltása címén Thöresz Jakab Billéd hadiárvának 10 koronát, Stefanovits Miklós Arkod 5 koronát anya- és csecsemővédő egyesületnek, Müller Ottó Begaszentgyörgy hadiárvának 15 koronát, Magyar Pál Temesvár a szociális misszió és a r. kath. árvaháznak, 20-20 K.-t Györgyevits Sz. Tamás laka hadiárvának 5 koronát, Eördögh Bánlak anya- és csecsemővédő egyesületnek adományoztak.

— Köszönet. *Hollaender* Ede, a torontál-megyei hitelbank cégvezető főpénztárosának gyűjtőívén a következő adományok folytak be az Iskolagyermekbarát-egylet céljaira: özv. Hajduska Lászlóné 15 K, Schwirtlich Alajos 25 K, Ujvári Adolf 20 K, Heller Mór 20 K, Wehner Józsefné 15 K, Henlein Márton 20 K, Hegedüs Mór 10 K, Sfrölinger Márk 10 K, Brukner László 10 K, Guttmann Mór 10 K, Frey Gusztáv 20 K, Klein Bernát 20 K, Bekity György (Karlóca) 20 K, Jovanovits György (Felsőttebe) 20 K, Heller Dávid 10 K, Schuber Ferenc 10 K, Hetey Pál 1 K, Weiserschan Mihály 5 K, Herzfeld Vilmos 10 K, N. N. 10 K, özv. Kutterer Józsefné 5 K, özv.

Kurländer Imréné 5 K, Frank Lajos 10 K, Hollaender Ede 10 koronát. Összesen 306 kor. Úgy a lelkes, nemeslelkű gyűjtőnek, mint a szíves adakozóknak ezton mond hálás köszönetet az egylet elnöksége.

— A Triesti Általános Biztosító Társulatnak a Steinitzer Géza cégnél volt itteni főügynöksége — mint értesülünk — a céggel történt kölcsönös barátságos megegyezéssel megszűnt és az intézet főügynökségét a Torontál-megyei Takaré- és Hitelbanknál helyezte el. — Utalunk egyébként nevezett intézetnek lapunk mai számában a 4-ik oldalon megjelent körlevelére.

— Gyanus macskaharapás. Veszedelmes macskaharapást jelentettek be a rendőrségnek. Az Alkotmány-utca 23. szám alatt *Streitman* Erzsébetet, egy tanár leányát megharapta a házi macska. A hüvelyk és a mutatóujján szenvedett sérülést. Alapos a gyanu, hogy a macska veszett volt. Mivel az elmúlt napokban veszett kutyaharapás is fordult elő, a rendőrkapitányság felhívja a város közönségét, hogy az ebeket tartsák megkötve zárlat alatt addig is, amíg erre a rendelet megjelenik. Valószínűleg 3 hónapos ebzárlatot rendelnek el és amennyiben *Streitman*ék macskájuk veszett volt, elrendelik *Becskeréken* az összes macskák kiirtását.

— Elfogott alapölönő. A nagybecskereki csendőrség távirati értesítésére Érsekújvárról letartóztatták *Gájer* Erzsébet 20 éves bácskai illetőségű leányt, aki lopást, csalást követett el Nagybecskereken. *Gájer* Erzsébet Nagyváradról került ide, ahol valahonnan ápolónői ruhát szerzett és azzal követett el szélhámosságokat. Nagybecskereken egy katonával lépett közös háztartásra, akinek a harc-térre vezénylése után a Nemetvárosban cselédnek szerződött el. Szolgálatadóját azután meglopta. Mintegy négyszáz korona értékű ruhát lopott el tőle. Katalinfalván már „naccsá-gát” játszott. Leszerződött egy cselédet, akitől kicsalt 120 koronát mint kauciót, ezenkívül elvitte a cselédkönyvét. Hamis cselédkönyvvel utazott el Érsekújvárra volt kedvesének szüleihez, ahol azután letartóztatták. Csendőrfedezet alatt szállították tegnap Nagybecskerekre, ahol átadták a királyi ügyészségnek.

— Letartóztatott tyuktolvaj. A nagybecskereki rendőrség kinyomozta és letartóztatta L. András fiatal rokkant katonát, aki hónapok óta lopkodta a városban a galambokat és a tyukokat. Legutóbb a vármegyeház udvarára merészkedett be, ahol egy létra segítségével bemászott a tyukóba és két tyukot ellopott. A tyukokat elvitte K. Anna Brankovics-utcai lakoshoz, a nőjéhez, ahol egyiket elfogyasztották, a másikat megtalálták a rendőrök. Nemrég ugyancsak a vármegyeház udvaráról három tyukot, előbb pedig több galambot lopott. Mikor távozott, mindig valóságos nyakatorós vállalkozást vitt végbe, amíg a magas kőfalon át a szabadba jutott. A rendőrség átadja a fiataloknak bizottságának.

— Nagy tűz Törökbecsén. Szombaton éjszaka leégett a *Milko* Vilmos és fiai cég törökbecsei gőzmalma és gőzfürésze. A malom, a fűrész és a gépház teljesen leégett. A készletek nagyrészt sikerült megmenteni. A gőz-

Selyemdamaszt szalongszalon garnitúra

hét darab — 800 koronáért — eladó.

Megtekinthető naponta délelőtt 11—12 óra között Temesvári-ut 1526. sz. alatti.

Telefon 330.

Városi Mozi a Városi Színházban.

Telefon 330.

Csütörtökön, 1918. évi január hó 3-án két előadás: délután 5 és fél 9 óraker, rendes helyárak mellett, elsőrangú szalonzenekisérőttel

A lavina omlás.

Szerelmi történet 4 felvonásban. A főszerepben a gyönyörű Hella Moja.

Előkészületen: Az utolsó hajnal. Játssza Balláné Marton Erzsébet. A legpazarabb Phönix-film.

malommal együtt leégett a vele kapcsolatos új malom is, amelyet most épített a Milkó-cég, de amely még nem volt üzemben. A kár mintegy háromszázezer korona, amely biztosítás útján megtérül. A tűzvizsgálat most van folyamatban, a tűz okát eddig még nem sikerült kideríteni.

— A Pleitz-féle heti előjegyzési naptárak január közeps táján kerülnek szétosztásra.

MODERN MOZI

TELEFONSZÁM 312 és 47.

Csütörtökön, 1918. évi január hó 3-án:

HÁZASSÁG AKADÁLYOKKAL.

Vígjáték 3 felvonásban. — Főszereplő: Viggo Larsen.

Pénteken, 1918. évi január hó 4-ikén:

EMBERI SZÖRNYETEG.

Dráma 5 felvonásban.

— Mindkét napon szép kisérő képek. —

Naponta két előadás: 5 és fél 9 órakor.

Helyárak:

Páholyülés 1-80 K, zsölye 150 K, I. hely 1-50 K, II. hely 1- K, III. hely 60 fillér.

„Butorozott szoba kiadó!”

Nagybecskerek, január 3.

A csipős januári szél kegyetlenül fújt a becskereki síkatorokon, de én ezzel mit sem törődve, itt-ott térdig sárba ugyan, de nagy lelki nyugalommal indultam el lakásfelfedező utamra.

Lassan-lassan azonban lepadt lelkesültségem és hideg lelki nyugalom is átalakult valami megmagyarázhatatlan öngunyóból eredő jókedvé.

A megtekintett lakások során szerencsém volt Nagybecskerek legsötétebb zugába is belátnom. Láttam szobákat, melyek évek óta tartó kálváriaállásuk folytán a látogatónak csontjág ható hideget lehelnek, láttam szépen berendezett, kényelmes fészkeket, — de egy idegen család hálószobáján át a bejárat és láttam külön bejáratú kis, sötét, nedves zugokat, melyeket a háboru avansált faskamrából butorozott szobává, stb.

Egy helyen, egy öreg összezsúrt néni vezet keresztül a sötét udvaron és egy erősen káposzta szagu konyhán át a kérdéses szobába.

— Ez a szoba az kérem!

— Hm, hm. Aztán lehet-e ezt a... mi-csodát fűteni?

— Oh hogy ne! Olyan meleg szokott itt lenni akár a fürdőbe. *Magam is itt alszom*, mert hát kérem a konyhában hideg van!...

De ez mind semmi. Még jó, ha a büszke, de rossz helyesírással hirdett szobák tényleg léteznek, de az ellenkezőjére is volt esetem!

Egy csinos kis ház ablakán ez olvasható:

— Itt két szép butorozot szoba azonnal kiadó.

Örömmel sietek be a kapun, a lakásba azonban sehogysem tudtam bejutni. Minden ajtó zárva. Már-már el akartam menni, midőn a házmesterné megszánt és felvilágosított, hogy a házigazda a Szerbtemplom-utca 22, sz. alatt lakik és W-nének hívják. Egy dühös utolsó kísérletként neki indultam a Szerbtemplom-utcának. Gyorsan átszaladtam az utca két oldalán, de a 22. szám nem volt sehol. Ismét megpróbáltam, lassan, minden házat egyenként megnéztem!

Hiába! Jó háromnegyedórai keresés és hosszas kérdezősködések után végre egy be-

csületes polgári ember megszánt és felvilágosított, hogy a kérdéses W-né nem is a Szerbtemplom-utcában, hanem az azután következő V-ik utca 5. sz. alatt lakik.

Diadalordítással rohantam be a megjelölt házba, ahol egy nyájas kinézésű kövér néni fogadott. Alázatos kérdezősködésekre a lakás után, betuszkolt a konyhába és elkezdett beszélni:

— Hát kérem az a szoba két gyönyörű szoba. Azután olyan butor van benne! Meg villany, meg minden. Kérem igazi kényelmes lakás, — de én a butort eladtam, a házat szintén, hát tetszik tudni most már nem kiadó.

Alig tudtam szóhoz jutni a méltatlankodástól:

— Ugyan kérem! Hát akkor micsoda dolog az, hogy önök kiteszik a hirdető cédulát és hagyják szaladgálni az embert a sáros utcákon, órákon át?

— Hja kérem! A tábla? *Azt csak ott felejtettem! De nem baj!*

Sietve, köszönés nélkül szaladtam ki a szobából, otthagya a esodálczó vastag nénikét.

— De azért nincsenek lakásmizériák Becskereken.

TÖRVÉNYSZÉK

— Egy valópör epilogusa Érdekes pört tárgyalt a napokban az újvidéki kir. törvényszék. Zsótér Andor óbecsei dúsgazdag földbirtokos és népfelkelő huszárcapitány, aki mint nagybirtokos fel van mentve a katonai szolgálat alól, nemrégiben válópert indított a felesége ellen. A válópertben az alperes asszonyt Darvas Károly dr. óbecsei ügyvéd képviselte és eme ügyvédi működéséből kifolyólag a valóni készülő fél is nagyon megharagudott reá. Történt azonban, hogy körülbelül egy hónappal ezelőtt Óbecsén nagy társasvacsora volt, amelyen az egész becei intelligencia és az összes nagyobb gazdák résztvettek. A vacsora alatt Zsótér odament Darvas dr.-hoz és kocintásra emelt pohárral így szólt hozzá: Szervusz Károly! Darvas gyanútlanul nyújtotta a kezét, a látszólag békülni akaró haragosának, Zsótér azonban nem fogadta el a baráti szorításra nyújtott kezét, hanem *beleköpött az ügyvéd markába*. Darvas Károly dr., aki *sánta ember*, pert indított Zsótér Andor ellen és becsületsértés vétsége miatt feljelentette a földbirtokost az óbecsei kir. járásbírósnál. A járásbírósnál Zsótért 1100 korona pénzbüntetésre ítélte el. Az ügyvéd fellebbezésére most foglalkozott ezzel az ügygyel az újvidéki kir. törvényszék büntető fellebbezési tanácsa. A törvényszék az

elsőbírósnak ítéletét megváltoztatva, Zsótér Andort *három hónapi fogházbüntetésre és 3000 korona pénzbüntetésre ítélte el*. Az ítélet indokolásában a törvényszék kimondja, hogy ebben az esetben ily példás szigorúsággal kellett itélkeznie, mert: 1. Darvas dr.-t ügyvédi hivatásának gyakorlásából kifolyólag érte a súlyos sértés. 2. Az eset alkalmas arra, hogy Darvas dr. ügyvédi praxisát megromítsa. 3. Darvas dr. sánta ember, aki másképpen elégtételt nem vehet magának, mint a bíróság útján. 4. Súlyosító körülménynek vette a bíróság, hogy a becsületsértés nyilvánosság előtt történt, olyan alkalmakkal, amikor legalább ötvenen voltak jelen. Az ítélet ellen a vádlott fellebbezést jelentett be a királyi táblához.

KÖZGAZDASÁG

A Gazdasági részvénytársaság Leitner Zsigmond, a Magyar Takarékpénztárak Közp. Jelzálogbankja vezérigazgatójának elnökele alatt ma délután rendkívüli közgyűlést tartott, amely egyhangulag elhatározta, hogy a *Budapesti székeli Magyar Bank és Kereskedelmi részvénytársasággal* szorosabb érdekközösségi viszonyba lép. E célból a *Gazdasági r.-t.* 1.500.000 K részvénytőkéjét 500.000 K-val 2 millió koronára felemelte. Az ujonan kibocsátott ezer (1000) darab részvényt a *Magyar Bank és Kereskedelmi részvénytársaság* átvette és a *Gazdasági r.-t.* igazgatóságába két igazgatósági tagot delegált. A közgyűlés e jóváhagyott megállapodás folytán az igazgatóságba beválasztotta Gerb Mór, a Magyar Bank igazgatóját és Faragó Ármint, a Magyar Bank aligazgatóját. Városunk e fiatal gazdasági tényezője a fejlődés terén ezáltal egy jelentékeny lépést tett, mert módjában lesz a megye közönségét oly árukkal és iparcikkkel ellátni, amelyeknek beszerzése a hosszantartó háboru folytán nehézségekbe ütközik. A nagy számmal megjelent részvényesek örömmel üdvözölték az igazgatóságnak ezt a megállapodását és az e körüli tevékenységéért Leitner Zsigmond elnöknek jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

Viszketegséget, sümört, rüht

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti *nincs szaga, nem piszkál. Barna zsír*, mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-féle készítmény. Próbátégely 2 30 K, nagy tégely 4 K, családi tégely 11 K. — Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. FLESCHE E. „Korona” gyógyszerár Győr.

Meghívó.

A „Törökkanizsai Kerületi Takarékpénztár”

1918. január hó 16. án délelőtt 10 órakor, Törökkanizsán, az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az alapszabályok 15. § a alapján van szerencsém a t. részvényeseket meghívni.

Tárgy:

Az igazgatóság javaslata az intézet jelenlegi 1500 drb 300 korona névértékű részvény által képviselt 450.000 korona részvénytőkéjének 1500 drb 300 korona névértékű új részvény kibocsátásával 900.000 koronára való felemelése, úgy azonban, hogy jelenleg csak 1000 drb részvény bocsájtatnék ki, míg a fennmaradó 500 drb részvény későbbi kibocsátásával az igazgatóság hatalmaztatnék fel.

Az alapszabályok 7. §-ának, valamint a 35. §-a 1. pontjának módosítása.

Törökkanizsa, 1917. december hó 28-án.

Sáró Tallián Béla s. k.

intézeti elnök.

Jegyzet: Tájékozással közöljük, hogy az igazgatósági javaslat szerint ez idő szerint kibocsátandó 1000 drb részvényből 750 drb 300 koronás elővételi áron kínálják fel a részvényeseknek és pedig akképpen, hogy minden két drb részvény után egy drb új részvényre gyakorolható az elővételi jog, míg a szabadkézből elhelyezendő 250 drb 450 koronás áron nyerne elhelyezést. Miután az új részvények az 1918. üzleti év rendes üzleteredményében részt vesznek, 1918. január hó 1-től kezdődőleg a befizetés napjáig (javaslat szerint február hó 28-ig 200 korona és május hó 10-ig 100 korona befizetendő) 6 % os kamat lesz még fizetendő.

A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik a közgyűlés napja előtt 3 nappal délelőtt 12 óráig szelvényeivel ellátott részvényeiket a társaság pénztáránál leteszik. Minden szabályszerűen letett két részvény egy szavazatra jogosít. Tíz szavazatnál többet sem saját személyében, sem másnak képviselőben senki sem gyakorolhat.

Budapest, 1917 december havában.

T. c.

Ezennel szives tudomásra hozzuk, hogy a **Steinitzer Géza cégnél Nagybecskereken** elhelyezett főügynökségünket hosszú időn át tartó kellemes összeköttetés után kölcsönös barátságos megegyezéssel megszüntettük és főügynökségünket az ugyancsak Nagybecskereken székelő

Torontálmegyei Takaré- és Hitelbanknál

helyeztük el.

Főügynökségünk jogosítva van a fennálló utasítások értelmében tűz-, szállítmány és üvegbiztosítási-, gyári- és átalány-, nemkülönböztetve betöréses-lopás elleni, valamint életbiztosításokra vonatkozó ajánlatokat szabályszerű elintézés végett átvenni.

Továbbá értesítjük, hogy a **Torontálmegyei Takaré- és Hitelbank** úgy a

Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság,

(melynek teljesen befizetett alaptőkéje és készpénztartalékjai 9 millió koronára ruznak)

valamint az

Első o. általános baleset ellen biztosító társaság

(melynek teljesen befizetett alaptőkéje és készpénztartalékjai 41 millió koronánál többet tesznek ki)

és a

„Minerva“ általános biztosító részvénytársaság

képviselőjét is birja és ennél fogva azon helyzetben van, hogy jég-, baleset-, szavatossági, valamint kezességi-, óvadékbiztosításra, szintugy eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokra vonatkozó ajánlatokat is átvehet.

Ezen intézkedés folytán **nagybecskereki főügynökségünk** képes lesz az összes megbízásokat azonnal elintéztetni és mi mindenkor feladatunknak fogjuk ismerni, miszerint feleink érdekét minden irányban megóvjuk.

Teljes tisztelettel

A cs. kir. szab.

Triesti általános biztosító társulat
magyarországi igazgatósága.

Nagybecskerek, 1917 december havában.

T. c.

Hivatkozással a magyarországi igazgatóság fenti körlevelére, bátorkodunk szolgálatainkat felajánlani és kérjük, hogy a **biztosítás minden ágában** bennünket minél gyakrabban foglalkoztatni sziveskedjenek.

Az általunk képviselt társulat hazánkban 86 éves eredményteljes működésével oly hirnevet és pozíciót vívott ki magának közgazdasági életünkben, hogy azon indokolt és határtalan bizalom mellett, melyet társulatunk ma élvez, egyszerűen arra szorítkozhatunk, hogy kérjük: méltóztassék az általunk vezetett főügynökség iránt is ugyanazon osztatlan bizalommal viseltetni és meg lehet győződve arról, hogy legfőbb törekvésünk lesz, hogy annak meg is feleljünk.

Mint hogy a

Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság,

(Alaptőke és készpénzbeli tartalékok 9 millió koronán felül.)

valamint az

Első o. általános baleset ellen biztosító társaság

(Alaptőke és készpénzbeli tartalékok 41 millió koronán felül.)

és a

„Minerva“ általános biztosító részvénytársaság

képviselőjét is átvettük, kérjük a jég- és baleset-, betöréses-lopás elleni-, szavatossági-, kezességi-, (óvadék-, sikkasztás-, hűtlen kezelés) **biztosítási** ajánlatait is nekünk beküldeni, mert abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy olcsó díjakat és igen kedvező feltételeket alkalmazhatunk.

R. megbízásait várva, vagyunk

teljes tisztelettel

A cs. kir. szab.

Triesti általános biztosító társulat
nagybecskereki főügynöksége:
Torontálmegyei Takaré- és Hitelbank.

T. c.

A fenti két körlevélre való hivatkozással köszönetet mondok a t. közönségnek cégem iránt tanúsított mindenkori bizalmáért és kérem, hogy ezen bizalmat utódomra, a

Torontálmegyei Takaré- és Hitelbankra

átruházni sziveskedjék.

Teljes tisztelettel

Steinitzer Géza-cég.

10